

港口逆势增长助力外贸

本报记者 齐慧

年终专稿④

今年以来,我国外贸形势持续向好。在外贸的带动下,我国货运港口表现异常亮眼,不仅率先全面复工复产,实现逆势增长,有力保障了“出口货物出得去,进口货物进得来”,而且港口自身发展也实现了飞跃,自动化水平和智能化水平大幅提升。

有力支撑外贸发展

数据显示,今年前11月,按人民币计价,我国货物贸易进出口总值35.39万亿元,同比增长22%,比2019年同期增长24%,已超过去年全年水平。

“进出口数据如此快速增长,必然要求港口集装箱相关的货与之相匹配,否则没法完成这些货物的进出。”交通运输部新闻发言人孙文剑表示。

今年以来,港口克服了疫情影响,吞吐量持续增长,各种运输船舶来去如梭,集装箱频繁“迁徙”,推动了中国外贸量稳质升。从具体数据看,今年前10月,我国港口完成货物吞吐量128.7亿吨,同比增长7.8%,完成集装箱吞吐量2.35亿标箱,同比增长8.4%,两项数据指标均呈现积极向好态势。

亮眼的数字,离不开严格的疫情防控措施。孙文剑指出,为了能尽快复工复产,今年5月,交通运输部修订印发了第六版《港口及其一线人员新冠肺炎疫情防控工作指南》,因时因势调整疫情防控措施,突出重点,做好外防输入工作,加强个人防护,港口一线从业人员疫苗接种率超过97%,高风险岗位人员实现疫苗应接尽接。与此同时,建立了常态化预约进闸机制,推广远程操控作业和作业单证电子化,提升了疫情防控能力和作业效率。

港口的高效运转也支撑了外贸正常进行,对维护全球产业链供应链稳定作出了积极贡献。据统计,从疫情暴发至今,中国对外贸进出口货物中,海运完成比例从疫情前的94.3%上升至94.8%。

自动化升级效果显著

10月17日,历时21个月建设的天津港北疆港区C段智能化集装箱码头正式投产运营。天津港集团党委书记、董事长褚斌介绍,这是全球首个“智慧零碳”码头,以全新模式为世界港口智能化升级和低碳发展提供了样本。

全球现有的自动化集装箱码头大多通过新建码头来实现,无法满足绝大多数传统码头自动化升级的需求。褚斌表示,天津港自2019年以来,逐步攻克全堆场轨道桥自动化升级改造、无人驾驶电动卡车队规模化运行、传统集装箱码头全流程自动化升级改造技术,探索出传统港口自动化建设的中国方案。

与传统码头相比,这个“智慧零碳”码头没有化石能源,全部用电,电力供应则全部来源于风电、光电,实现了能源消耗和生产环节的零碳。同时,码头工艺、流程、设备、建筑全方位实现低能耗,比传统自动化码头节能17%以上。

据交通运输部相关负责人介绍,自2016



在山东港口青岛港全自动化码头,自动导引车在快速地运送货物。截至12月1日,山东港口2021年累计完成集装箱吞吐量3155万标箱,提前超额完成全年3147万标箱,创历史新高。

我国已建成10座自动化集装箱码头,并有7座自动化集装箱码头在建,已建和在建规模均居世界首位。

年3月厦门远海自动化码头建成以来,上海洋山港四期、青岛前湾一期二期、天津五洲国际等多座新建或改造的自动化集装箱码头(含全自动化码头和堆场自动化码头)相继建成并投入运营。

截至目前,我国已建成10座自动化集装箱码头,并有7座自动化集装箱码头在建,已建和在建规模均居世界首位。

自动化码头的建设不仅提高了我国码头的生产效率和技术水平,更在疫情防控中发挥了重要作用。“本次疫情,对技术岗位的防疫和换班制度造成冲击,更加凸显了建设自动化码头的重要性。”交通运输部水运科学研究所副院长贾大山指出,应进一步加速推动自动化和智慧航运的建设,从本质上减少人员感染,提高各类技术岗位人员的适应性,提高供应链的畅通、安全与经济高效水平。

未来发展优势正集聚

从当前实际运营情况看,我国自动化码头运行稳定,装卸效率逐步提升,运营情况良好,起到了较好的示范效应。

以2017年12月开港运行的上海洋山港四期工程为例,该港口是世界上最大的自动化码头,投运第一年就完成集装箱吞吐量201.36万标箱,2020年完成集装箱吞吐量420万标箱,2021年有望突破570万标箱。青岛前湾自动化码头运营4年多来,多次刷新自己创造的装箱世界纪录,创造出平均作业效率36.2自然箱/小时,打破了最高作业效率43.8自然箱/小时的世界纪录,效率远超国外同类码头,多次荣获国际奖项。

自动化码头的发展,不仅大幅提升了我国港口的技术水平,也为我国港口集聚了发展优势,积攒了发展动能,在未来竞争中占据先机。

优势来自于全链条关键技术的突破。

“在消化吸收国外经验的基础上,我国已全面掌握了自动化码头设计建造、装备制造、系统集成和运营管理全链条的关键技术,实现了从‘跟跑并跑到领跑’的转变。”交通运输部相关负责人表示。这些都是未来竞争的有力抓手。

优势也来自于创新成果的大量运用。目前,我国已在码头总体布局、装卸工艺、智能化闸口、堆场协同、北斗及5G技术应用等方面取得了大量创新成果:首创全场轨道吊“一键锚定”、机器人拆装扭锁系统等技术;结合各地实际探索了“顺岸布置”“U形布置”等全自动化码头布置新形式。今年投运的日照港石臼集装箱码头成为首个顺岸开放式全自动化码头……这些创新成果的应用,检验了港口的技术能力,为我国港口今后持续创新创造了良好条件。

为巩固优势,近年来交通运输部还组织编制并发布了全球首部《自动化集装箱码头设计规范和《自动化集装箱码头建设指南》,形成了中国标准,大大提升了我国港口的国际形象和影响力。目前,我国的自动化集装箱码头建设技术和标准已走出国门,以色列海法港、阿布扎比哈里发港二期等自动化码头在总平面布置、装卸工艺等方面均采用了我国的技术标准。

虽然发展势头良好,隐忧也不能忽视。专家表示,随着全球加工贸易重心向东南亚等发展中国家转移,投

资也伴随着产业发展进行了调整。我国沿海港口投资经过前几年的下降,港口能力适应性从疫情之前的适度超前,降至疫情后的基本适应。

对此,贾大山建议,要加快港口基础设施建设,提升应对突发事件的韧性;加速推动自动化码头和智慧物流建设,提高供应链安全可靠水平;强化相关监管举措,推动市场持续健康发展。

中国华融资产管理股份有限公司吉林省分公司公开挂牌转让公告

中国华融资产管理股份有限公司吉林省分公司,依法拥有江苏信锐投资有限公司债权(包括但不限于债权资产及由此转化的其他权益),拟进行公开竞价转让处置。截至2021年7月20日,债权总额为12,647.33万元,其中本金5,163万元,重组宽限补偿金7,417.87万元,代垫费用66.46万元。债权资产具体情况见下表:

序号	债务人	债权本金(万元)	重组宽限补偿金(万元)	代垫费用(万元)	债权合计(万元)	主要担保措施
1	江苏信锐投资有限公司	5,163	7,417.87	66.46	12,647.33	由江苏信锐投资有限公司开发的位于江苏省盐城市滨海县“万锦豪庭二期”833个车位提供在建工程抵押担保,由江苏永林油脂科技有限公司(曾用名江苏永林油脂化工有限公司)、徐永林、陆苏兰、徐建彬提供连带责任保证担保

上述债权金额情况仅供参考,实际金额以依据生效法律文书确定的内容或按标的债权文件和相关法律规定计算出的具体金额为准。(1)交易条件:要求竞买人信誉良好,有付款能力且交易资金来源合法,能承担购买债权所带来的风险。(2)对交易对象的要求:交易对象应当是具有完全民事行为能力、支付能力的自然人,合法成立且有支付能力的法人和其他组织。国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、原债务人管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融中介机构人员,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。因不符合条件参加买受的,由交易对象自行承担相应的法律责任。

挂牌期限:2021年12月21日至2021年12月23日。公开挂牌公告期、挂牌周期、交易规则、交易条件等具体信息以天津金融资产交易所有限责任公司公示为准(http://www.tjfae.com/),意向投资人可登录网站查询。

联系电话:天津金融资产交易所有限责任公司 王先生 18843199024 中国华融资产管理股份有限公司吉林省分公司 杨先生 0431-89291296 受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:雷女士 联系电话:0431-89291517

中国华融资产管理股份有限公司吉林省分公司 2021年12月21日

广西上千工业振兴特派员深入一线服务企业

2021年以来,广西全面打响产业振兴攻坚战,从自治区、市、县各级主要经济部门选派1094名政治素质强、综合素质好的专业干部,以设区市为单位组成14个工业振兴特派员工作队,于5月底奔赴各市工业一线,服务重点企业、重点项目、重点招商和重点区域。

特派员们走进企业、车间,深入现场,打通服务企业的“最后一公里”,当好优化营商环境、安全惠企助企的“服务员”“施工员”“宣传员”。帮助企业排忧解难,把服务做到企业的心坎上,得到企业的一致认可。截至11月底,工作队在前线办理、要素保障、市场开拓、惠企政策落实等方面,共收集识别企业反映问题3609项,已协调解决2362项。

特派员制度营造了广西“你追我赶、比学赶超”通力抓工业高质量发展的良好氛围,打造了一支爱工业、懂工业、善于抓工业的干部队伍。梧州工作队创立了“137”机制解决企业问题;北海工作队为重大项目能耗问题会诊把脉;百色工作队推动光伏发电等新能源项目落地;崇左工作队解决了企业急邀外国专家入境安装调试设备问题;来宾工作队协助解决了困扰企业一年多的环评审批问题等。

在特派员一系列真抓实干的服务措施及政策宣传落实等助力推动下,1月至11月,广西规模以上工业总产值同比增长22.2%,工业投资增长22.3%,呈现出稳中有进的发展态势。(数据来源:广西壮族自治区工业和信息化厅)

·广告

山东聊城经开区“管收用并重”

厕所虽小、关系民生,体现文明。为了实施好“厕所革命”,山东聊城经济技术开发区“管收用并重”,先后改造完成农村旱厕25531座,并探索建立农村改厕后期管护机制,实现农村改厕长效管理。

山东聊城经济技术开发区重点打造全区智能管护信息系统,对管护工作进行全程跟踪和追溯,实现了“互联网+大数据”平台管理。农民足不出户,通过扫描二维码或者拨打电话,即可完成报抽、报修,做到了“厕具坏了有人修、粪污满了有人抽、抽走之后能处理、处理完成有效用”的全流程服务。

截至目前,累计投资1000余万元,建设了1个互联网智能管护平台、7个改厕管护服务站、4个生物发酵中转站和1个粪污集中处理站;购买小型吸污车12辆,大型吸污车2辆,粪液日最大处理能力可达200吨。专业的吸污车可以直接驶入村庄街道和胡同,为农户抽取粪污;先进行粪便固液分离,经过生化处理和发酵除臭,有效降低粪污化学需氧量(COD)和氨氮含量,通过脱水处理粪渣可直接用于苗圃追肥,有效避免了二次污染;污水处理排放标准达到一级A标准,可直接用于浇灌苗木果树。

通过3年的实践证明,山东聊城经济技术开发区探索出的农村改厕长效管护模式,较好地解决了农村改厕后期粪污处理难题,以高质量的服务、为民着想的情怀,提升了村民的幸福感和获得感,全区农村改厕居民满意度达到了98%。(数据来源:聊城经济技术开发区建设管理部)

·广告

广西:审计体检“企农双赢”助推乡村特色产业振兴

广西审计部门在连续6年脱贫攻坚跟踪审计的基础上,坚持“摘帽不摘监管”,继续拓展审计监督广度和深度,加大对巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接相关政策和资金的审计力度。审计部门聚焦产业扶持成效巩固提升,加大对各类风险隐患揭示力度,提出解决困难和问题的意见建议,持续推动夯实脱贫基础,防止扶持力度减弱,保障脱贫群众持续增收。

促进补齐产业发展基础短板,带动脱贫户更多分享产业增值收益,是广西审计部门助力乡村振兴战略见实效的一个缩影。广西审计部门统筹谋划,接续做好巩固拓展脱贫攻坚成果审计工作,将乡村振兴及巩固脱贫攻坚成果相关政策、资金和项目的审计列为自治区审计工作“十四五”规划农业农村审计的首要内容,科学制订计划,合理调配力量,提高审计效率。

广西审计部门还将乡村振兴政策措施落实情况和资金管理使用情况,统筹纳入重大政策措施落实情况跟踪审计以及财政、金融、民生等各项审计,将产业发展和扶持效果列入脱贫县经济责任审计重要内容,确保审计工作不断档、不脱节,持续推动健全巩固拓展脱贫攻坚成果长效机制。针对审计发现的问题,广西相关部门给予高度重视,指导督促相关县进行整改,同时举一反三,从健全监管机制、压实市县责任、提高项目质量、强化利益联结、加强资产监管等5个方面进行全面、深入、持续的整改,以更大力度、更实举措推进乡村产业发展提档升级。2021年,广西设立了由18个部门组成的自治区乡村振兴战略指挥部产业发展专班,形成齐抓共管的工作格局;编制广西脱贫地区“十四五”特色产业发展规划,出台广西推动脱贫地区特色产业可持续发展实施方案;建立稳定的资金投入机制,明确年度财政衔接推进乡村振兴补助资金50%以上用于产业发展。截至目前,广西全区共入库特色产业项目7915个,投资总额140.9亿元,储备产业项目11149个,计划总投资205.43亿元。(数据来源:广西壮族自治区审计厅)

·广告

深圳市银通前海金融资产交易中心有限公司 债权转让信息公告

特别提示:挂牌公告期满,若征集到符合条件的意向受让方(多次),由交易中心组织网络竞价(多次报价)。通过网络竞价(多次报价)产生最高报价方,且最高报价不低于挂牌保留价的意向受让方确定为最终受让方;若意向受让方的最高报价低于挂牌保留价,则不成交易,挂牌结束。挂牌公告期满后,若最高报价方报价低于保留价,转让方有权选择与该最高报价方通过议价方式成交。

业务咨询电话:13823673061 卢女士 18682068887 杨先生 13509608533 林先生 项目编号:YTQH21120079 项目名称:上海明申企业(集团)有限公司不良债权(三次挂牌)

转让底价:本项目设有保留价,保留价不对外公开 网络竞价起始价:人民币69300万元 网络竞价加价幅度:人民币100万元或100万元的整数倍 保证金:人民币6000万元 项目简介:招商银行股份有限公司上海松江支行委托我中心公开挂牌转让“上海明申企业(集团)有限公司不良债权”。截至转让基准日2021年6月30日,“上海明申企业(集团)有限公司不良债权”项目总额人民币85468.259548万元,其中本金合计人民币44904万元,利息合计人民币40302.91142万元,代垫费用合计人民币261.348128万元。(注:以上债权金额仅供参考,转让方不对其承担任何法律责任。债权的本金、利息、总额等具体债权金额最终以借款合同、生效裁判文书或其他法律文件确定的为准。)

以上全部信息详情请登录深圳市银通前海金融资产交易中心有限公司相关信息披露网站www.ytfae.com 地址:深圳市福田区深南大道2016号招商银行深圳分行大厦33楼